

凡事讲政治 谋事为群众 干事重实效 成事争一流
扎实开展“作风能力提升年”活动

民生/集装箱

**森林消防中队
(东区分队)开建**

□记者 张静
通讯员 张楚 报道

本报讯 近日,记者从西海岸新区建筑工务中心了解到,由该中心组织建设的森林消防中队(东区分队)建设工程顺利开工建设。

据了解,该项目位于怀玉山路东侧、致远中学南侧。项目总投资3523.9万元,总建筑面积4207.47平方米,主要建设内含消防车库、指挥中心、办公室、会议室、训练及生活用房、功能用房及设备机房的消防站营楼一栋;六层训练塔一座;门卫室一间。同时,配套建设综合管网、道路铺装、景观绿化等室外配套工程。

项目建成后,将成为该区域重要的森林防火、灭火、应急救援的快速反应力量。同时,为山东科技大学、致远中学及周边居民小区、工业园区等提供重要的消防安全保障。

**情暖退役军人
义诊呵护健康**

□记者 陈蔚
通讯员 陈英 报道

本报讯 为庆祝“八一”建军节,弘扬拥军优属、军民团结的优良传统,传播中医药文化,日前,西海岸新区第二中医医院健共体联合铁山街道办事处面向辖区退役军人和老党员开展了义诊活动。

此次义诊包含测量血压、血糖、心电图等常规体检项目,以及针灸推拿、穴位贴敷、刮痧、耳穴压豆等中医药特色服务。医务人员还根据退役军人和老党员们的健康状况进行了一对一中药茶饮配置,并从个人卫生、饮食卫生、传染病预防、意外伤害防治等方面给予健康指导和健康宣教。

此次义诊为退役军人和老党员提供了中医特色诊疗服务,普及了中医药健康知识,引导中医药治未病理念深入人心,营造了“信中医、爱中医、用中医”的良好氛围。

**重拳打击黄赌犯罪
净化社会治安环境**

□记者 王雪
通讯员 齐林新 报道

本报讯 夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,黄岛公安分局瞄准黄赌违法犯罪,广辟线索来源,实施精准打击,注重常态治理,全面清除黄赌违法犯罪滋生土壤,有效净化社会治安环境,交出了一份令人满意的“月考”成绩单。

据悉,黄岛公安分局确立“以打开路”“打防结合”的工作思路,层层部署、全力推进,通过“周通报、月评估”等方式,组合实施整治攻坚,靶向攻坚、专项攻坚,提升了打击整治工作的行动力、战斗力和精准度。同时,该分局还设立举报奖励机制,营造全民参与打击黄赌的浓厚氛围,进一步提升了打击整治黄赌违法犯罪活动的工作实效。

截至目前,黄岛公安分局共查处涉黄赌行政案件34起,刑事案件10起,刑事处理12人,行政处罚146人。

区住建局探索联动新模式,确保项目竣工验收之日即具备消防验收条件
靠前服务,消防验收“加速度”

□本报记者 张静
本报通讯员 程钰

今年以来,西海岸新区住建局建管中心积极探索重点项目质量监管和消防验收联动新模式,提前深入重点项目消防工程各个环节,开展技术咨询,提升技术服务水平,确保项目竣工验收之日即具备消防验收条件之日。

据了解,该局把等待审批转变为上门服务、主动审批,通过提前开展技术咨询、业务办理、现场指导、专人跟踪管理、定人包干到底、重点专班入驻等创新工作方法,最大限度

节省项目时间。同时,灵活运用业务培训、政策法规宣讲、常见问题提醒、现场技术服务等多种形式,主动靠前服务,提前防控、化解消防验收重点、难点问题。

同时,该局积极推行“1+1”工作法,保障全过程技术服务。“1+1”工作法即建立以消防验收主管部门为主导、消防技术专家库为辅助,在项目竣工前进行技术服务、重大问题技术论证、整改过程技术指导的消防验收一站式技术服务。在申报办理、材料审核、现场评定等环节深入执行问题一次性告知制度,切实提高企业、群众的办事便捷度。强化

问题整改,实行“隐患不整改不放过、隐患整改不彻底不放过”的整改策略,提高项目消防验收通过率。

此外,该局把事后监管转变为过程监督,把隐患整改落实在建设过程中。同时,与质量监督部门试点实施全过程重点环节联合监管,对重点项目实行质量、消防建设过程全监管工作模式,严守项目建设质量、消防各项技术标准,做到项目需求无缝对接、项目问题及时解决,打通了项目实施过程中存在的堵点、难点,保障了施工进度,实现了项目竣工验收之日即具备消防验收条件之日。

新区举办首届统计职业技能大赛暨“作风能力提升年”基层统计人才“大比武”

提升作风能力,锻造“统计铁军”

□记者 陈蔚 报道

本报讯 为深入开展“作风能力提升年”活动,加快全区统计人员统计理论水平和统计业务操作技能实现“大提升”,近日,区统计局联合区人社局、区总工会、团区委共同举办了西海岸新区首届统计职业技能大赛暨“作风能力提升年”基层统计人才“大比武”。

据了解,区统计局结合统计各专业工作实际,制定了竞赛题库。竞赛内容涵盖统计执法监督、

国民经济核算、投资领域统计、农业农村统计、普查统计等十余个领域的知识。大赛共分两个阶段:专业知识测试和现场竞答。比赛中,各参赛单位秉持“干什么、学什么、练什么”的原则,处理好“学与用、练与干”的关系,营造了浓厚的“比、学、赶、超”氛围,充分展示了统计干部队伍较高的统计法治素养和精湛的业务水平。

开展统计职业技能竞赛是加强统计基层基础和统计文化建设

的重要基础,也是提升统计专业人员能力素质的重要抓手。下一步,区统计局将持续引导全区统计系统干部职工深入践行“严、真、细、实、快”的工作作风,着力锻造新时代统计干部队伍“凡事讲政治、谋事为群众、干事重实效、成事争一流”的作风能力,以更加昂扬的姿态、更加饱满的热情,充分展现统计人务实肯干、敬业奉献的风采,为西海岸新区经济社会高质量发展提供有力统计支撑。

**学环保知识
度快乐暑假**

□记者 王培珂 报道

日前,东风小学的学生们走进西海岸新区静脉产业园,学习环保知识,丰富暑期生活。活动中,学生们近距离了解了垃圾处理、垃圾发电生产工艺及“变废为宝”全过程,并参与垃圾分类知识答题以及多种互动体验式的游戏,在寓教于乐中树立起保护生态环境的意识。



一次车厢偶遇,四年真情相伴



□本报记者 董梅雪
本报通讯员 贾佑玲

近日,真情巴士集团收到一个来自枣庄的快递,快递包裹内有一面标有“奉献爱心 传递真情”字样的锦旗和一封手写的感谢信,信中详述了真情巴士18路公交驾驶员陈云皎与枣庄市民

刘荣丽4年间的暖心故事,令人动容。

原来,2018年夏天,刘荣丽送考上青岛滨海学院的外甥女到校报到。安顿好外甥女后,刘荣丽坐上一辆18路公交车,计划找个旅店住下。由于人生地不熟,她便询问驾驶员陈云皎。陈云皎不仅热情解答,还留了对方的联系方式。夜班结束后,陈云皎电联刘荣丽询问她住宿是否安排妥当。第二天,陈云皎开着私家车带刘荣丽游览了附近景点。2019年夏季,陈云皎再次热情接待了刘荣丽,并提前为她安排好住宿,带她游览西海岸美景。2020年冬季,陈

云皎寄了满满一箱过年干果给刘荣丽。在得知刘荣丽的爱人生病的消息后,陈云皎主动转给刘荣丽1000元钱……

回顾过往种种,刘荣丽感激不已。她写下了感谢信,并制作了一面锦旗从枣庄寄来。据悉,这已不是陈云皎第一次因车厢与乘客结缘。在她的手机里存着200余位乘客的电话、微信,许多乘客与她成为朋友;在她的车厢内,每年发生好人好事近百件;她收到锦旗30余面。自2010年从事驾驶员工作以来,陈云皎先后荣获山东省巾帼建功十大标兵、青岛市劳动模范等称号。